

# 我省进一步扩大困境儿童保障对象范围

## 明年一月起散居孤儿最低生活养育标准提高至每人每月2000元

本报讯(记者尹翠莉)12月27日,记者从省民政厅获悉,今年我省不断加大困境儿童保障力度,加强基层儿童工作队伍建设,在乡镇(街道)共设儿童督导员2633名,在村(居)委会共设儿童主任53201名,实现了乡、村全覆盖。今年,我省各级民政部门对所有儿童主任和儿童督导员进行培训,并全面建立起儿童主任和儿童督导员轮训制度。

据介绍,为提高困境儿童基本生活水平,加大困境儿童基本生活保障力度,省民政厅印发《关于进一步加强孤儿和事实无人抚养儿童保障工作的实施意见》,在对孤儿、艾滋病病毒感染者、父母重残、服刑人员子女给予基本生活保障的基础上,将困境儿童保障对象的范围进一步扩大,又将父母双方重病、强制隔离戒毒、被执行限制其他人身自由措施、失联等情形之一的事实无人抚养儿童纳入基本生活保障范围,该意见将于明年1月起执行。同时,将散居孤儿最低生活养育标准由每人每月850元提高到1000元,机构养育孤儿基本生活最低养育标准由每人每月1300元提高到1450元,明年1月起执行。2020年中央和省共安排孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障资金1.74亿元,已全部下拨到位。

为不断完善困境儿童救助保障体系,省民政厅深入开展“孤儿医疗康复明天计划项目”,将资助范围由机构养育孤儿扩大到社会散居孤儿和孤儿年满18周岁后在校就读人员。项目资助内容从单一手术治疗扩大到诊疗、康复、特殊药品、辅具器具配置、体检及住院服务费。今年12月,省民政厅下拨2020年省级“明天计划”项目资金442万元,较2019年省级项目资金投入增长了121%。同时,启动“福彩圆梦·孤儿助学项目”,全年共投入项目资金926万元,用于对已被认定为孤儿身份、年满18周岁后仍在就读的助学资助,每人每学年资助1万元,直至学业结束。

除提供经济支持外,民政部门也在精神心理层面给予困境儿童和农村留守儿童更多关爱。今年10月,我省召开农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作联席会议,对困境儿童保障工作进行部署。今年10月,省民政厅会同9部门印发《关于进一步做好健全农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系有关工作的通知》,确定加快未保中心建设、儿童福利机构规划布局、孤弃儿童集中代养、儿童福利工作队伍建设、加强关爱服务体系五项重点任务,为农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系延伸发展确立了方向。

# 中共河北省委统战部、河北省工业和信息化厅、河北省人力资源和社会保障厅、河北省市场监督管理局、河北省工商业联合会

## 关于表彰第六届河北省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者的决定

党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我省民营经济发展取得长足进展。特别是近年来,省委省政府围绕贯彻落实新发展理念、深化供给侧结构性改革、实施京津冀协同发展战略、推进高质量发展,出台了一系列鼓励支持引导民营经济发展的政策举措,有力地推动了我省民营经济的改革创新、转型升级和健康发展。在这个过程中,全省涌现出了一大批坚决拥护中国共产党领导、坚定走中国特色社会主义道路,自觉践行新发展理念、加快转型升级,诚信守法经营、积极回报社会的优秀中国特色社会主义事业建设者。

当前,我省经济发展正处在转型升级和新旧动能转换的关键时期,坚决去、主动调、加快转是推进高质量发展必须迈过的坎。为表彰先进、树立典型,进一步激发民营经济的活力和创造力,激励广大非公有制经济人士和新的社会阶层人士创新创业的信心和勇气,经省委省政府同意,省委统战部、省工业和信息化厅、省人力资源和社会保障厅、省市场监管局、省工商联共同开展了第六届河北省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者评选活动,决定授予吴相君等50名非公有制经济人士和新的社会阶层人士“河北省优秀中国特色社会主义事业建设者”称号。

这次受到表彰的50名同志,是我省民营企业家、个体工商户和新的社会阶层的优秀代表,体现了中国特色社会主义事业建设者的时代风范,展示了我省民营经济蓬勃发展的无限生机。希望受表彰的同志进一步弘扬以爱国、敬业、创新、守法、诚信、贡献为核心的优秀建设者精神,珍惜荣誉、戒骄戒躁,在坚持高质量发展、自觉诚信守法、积极承担社会责任中发挥好模范表率作用。希望全省广大民营企业、个体工商户和新的社会阶层人士以先进典型为榜样,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步认清高质量发展大势,牢固树立新发展理念,坚定转型升级的信心,在构建现代化经济体系中不断拓展发展空间,展现新的作为,为新时代全面建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。

中共河北省委统战部  
河北省工业和信息化厅  
河北省人力资源和社会保障厅  
河北省市场监督管理局  
河北省工商业联合会  
2019年12月29日

## 第六届河北省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者名单

(按地区排序,共50名)

- |                           |                         |                        |                         |
|---------------------------|-------------------------|------------------------|-------------------------|
| 吴相君 石家庄以岭药业有限公司总经理        | 纪红 秦皇岛冀红经贸集团有限公司总裁      | 杨金元 廊坊博泰不动产咨询评估有限公司董事长 | 有限公司总经理                 |
| 张成锁 石家庄科林电气股份有限公司董事长      | 郑秋祥 秦皇岛市山海关区中电宾馆负责人     | 倪海琼 河北奥润顺达窗业有限公司总裁     | 付建新 邢台纳科诺尔精轧科技股份有限公司董事长 |
| 肖飞 人天通信集团有限公司董事长          | 张书军 河北华通线缆集团股份有限公司总经理   | 臧立国 河北四通新型金属材料有限公司董事长  | 魏海金 河北金沙河面业集团有限公司董事长    |
| 张宏斌 河北三和时代律师事务所高级合伙人、一级律师 | 王永 唐山海泰新能科技股份有限公司董事长    | 郑清超 河北同光晶体有限公司董事长      | 尹志蕾 邢台市桥西区誉冠电器维修中心经理    |
| 翟中原 河北长宽网络服务有限公司总经理       | 赵冬莲 唐山成联电子商务有限公司总裁      | 刘志强 保定市满城县雅华商店总经理      | 陈致愨 邯郸制药股份有限公司董事长       |
| 赵志海 河北传媒学院理事长             | 田波 金石钻探(唐山)股份有限公司董事长    | 詹国海 河北鑫海控股有限公司董事长      | 王铁伟 华之杰物业服务服务有限公司总经理    |
| 翟连杰 河北远通矿业有限公司董事长         | 张力新 汇中仪表股份有限公司董事长       | 王长锁 泊头市兴达汽车模具制造有限公司董事长 | 张洪顺 邯郸市正大制管有限公司总裁       |
| 林东旭 炫靓集团有限公司董事长           | 李文广 唐山市玉田县钰乡庭商务酒店经理     | 张连水 沧州旺发生物技术研究所有限公司总经理 | 陈志宇 定州市至信机械制造有限公司董事长    |
| 蔡静 平泉青盛园农业发展有限公司董事长       | 李海玲 燕达国际健康城副总裁兼河北燕达医院院长 | 卢怀玉 河间市国欣农村技术服务总会会长    | 白占欣 河北双天机械制造有限公司董事长     |
| 王铨斐 阳原国际裘皮城有限公司董事长        | 高占起 华美节能科技集团有限公司总经理     | 吴英华 黄骅市天天鱼港餐厅经理        | 王力崇 河北申科电子股份有限公司董事长     |
| 王大玮 河北北方铸业有限公司总经理         | 王润杰 河北乐聪网络科技股份有限公司董事长   | 孟连周 河北瑞丰动力缸体有限公司董事长    | 王莎 河北德瑞淀粉有限公司总经理        |
| 张建斌 张家口市顺驰汽车贸易有限公司董事长     | 张东民 霸州市胜利顺达燃气有限公司董事长    | 石俊敏 衡水忠义饮食有限公司董事长      | 薛永旺 河北津海实业集团有限公司总经理     |
| 陈静 河北御享天源健康产业股份有限公司董事长    |                         | 张辉 河北鑫考教育科技股份有限公司      | 李友民 国昌线缆有限公司董事长         |

## “冀信2019”网络安全技能竞赛落幕

本报讯(记者薛惠娟)日前,由省网信办、省人社厅联合主办的“冀信2019”网络安全技能竞赛落幕。来自全省党政机关、企事业单位、高等院校的60支代表队、180名网络安全从业人员经过激烈的角逐,最终省广播电视台、中国移动河北燕塞金甲、东北大学秦皇岛分校等18支队伍脱颖而出,分获一、二、三等奖。

这次大赛是省委网信办着力打造的我省网络安全领域的权威赛事,主要面向全省各级党政机关和企事业单位,目的是以赛促训、全面提高各级各部门和各行业领域从业人员的网络安全防护技能。据介绍,来自全省党政机关、高等院校、企事业单位的160多支队伍参赛,共有60支参赛队进入决赛。60支参赛队分为机关事业单位组、高校医院企业组、金融电力通信组,采用夺旗赛(CTF)和攻防赛(AWD)两种赛制进行,每组评选出一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。



12月29日,在邯郸市永年工业园区,一家装备制造公司的员工在核对产品信息。近年来,邯郸市永年区以供给侧结构性改革为主线,加快新旧动能转换,打造高新技术产业集群,助推当地经济高质量发展。 新华社记者 王 晓摄

## 深入贯彻落实新发展理念 扎实推进全省民营经济高质量发展

(上接第一版)

王东峰强调,要坚持和加强党的全面领导,狠抓工作落实。要强化组织领导,严格落实各级党政一把手第一责任人责任,坚持分管领导具体抓、班子成员一起抓,切实为民营企业排忧解难办实事。要积极推进民营企业党的组织和工作全覆盖,促进党建和发展深度融合。要加强协调联动,各职能部门各司其职、各负其责,密切协作、强化保障,凝聚支持民营经济发展的强大合力。要严格督查考核,持续跟踪问效,强化结果运用,全力推动民营经济高质量发展,为新时代全面建设经济强省、美丽河北作出更大贡献。

许勤指出,各地各部门要全面贯彻落实习近平总书记关于支持民营经济发展的重要论述,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照王东峰书记讲话要求,坚决贯彻新发展理念,坚定不移鼓励、支持和引导民营经济高质量发展。要聚焦重点发力,着力转型升级,做大做强市级主导产业和县域特色经济,培育壮大大数据与物联网等战略性新兴产业;着力创新驱动,做强创新主体,集聚创新资源,推进成果转化,催生新产业、新业态、新模式;着力对外开放,既要“引进来”又要“走出去”,以我之长走向全球,打造更多国际合作样板;着力企业家队伍建设,建立现代企业制度,完善法人治理结构,提升企业科学管理水平;着力解放思想,以新理念新作为聚精会神办实事、遵纪守法搞经营,练好企业内功,履行社会责任。要强化问题导向,对照中央要求、省委省政府部署和企业需求,找差距补短板,严格落实减税降费政策,继续深化“放管服”改革,实施管理精细化,加强政策宣传解读

## 围绕加强科技创新深化省院务实合作 共同推进重大国家战略落地落实

(上接第一版)希望院省双方认真落实好框架协议确定的各项任务。

省委常委、副省长、雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚,中国科学院副院长张涛分别代表省政府和中国科学院签署框架协议。中国科学院领导周琪;省领导高志立、徐建培、葛会波,省政府秘书长朱浩文参加签约仪式。

## 河北举办电商扶贫年货节暨村播计划公益盛典

### 集中展示了近400种河北农特产品

本报讯(记者冯阳)12月29日,由省商务厅联合阿里巴巴集团共同举办的“河北省电商扶贫年货节暨村播计划公益盛典”在石家庄举行,全省30多个县的主管领导携本地特色产品参加此次活动。

11月22日,“兴农扶贫村播计划”在河北启动,并确定了12个“兴农扶贫村播计划”试点县。此次活动是启动“兴农扶贫村播计划”以来的首场大型活动。活动由淘宝直播提供平台流量支持,并邀请多位淘宝直播达人助阵,对接12个试点县,携同12位主管县领导进行了3个小时的公益直播带货,集中展示了近400种河北农特产品,有效提高了河北农特产品的品牌知名度。参与此次活动的12位主播分别被授予“河北电商扶贫公益达人”“河北村播公益达人”荣誉证书。

近年来,省商务厅积极开展电商扶贫工作,在全国率先实施农村电子商务全覆盖,包括县域体系全覆盖、双向流通全覆盖、行政村电子商务应用全覆盖。截至目前,2019年全省农村网络零售额达915亿元,62个贫困县实现网络零售额215亿元,超额完成全年目标任务。

## 华大将在廊坊开发区建设基因产业中心

本报讯(通讯员周禹佳 记者孟宪峰)12月28日下午,廊坊开发区与华大旗下的廊坊华大基因科技有限公司签署合作协议。根据协议规划,廊坊华大基因科技有限公司将坚持“立足京津冀、辐射全国、面向世界”的总体发展定位,在廊坊开发区高标准建设基因产业中心项目。

廊坊华大基因科技有限公司前期将通过引进华大科技公司,奠定产业发展基础支撑,形成先行示范效应。在此基础上,围绕生命健康产业,引入高质量项目落地,带动廊坊开发区生命健康产业全面发展,将廊坊开发区打造成为京津冀区域生命科学和产业发展的创新引领者。

华大是全球领先的生命科学前沿机构,以产学研一体化的发展模式引领基因组学创新发展,致力于将前沿的多组学科研成果应用于医学健康、资源保存、司法服务等领域,同时为精准医疗、精准健康等关系国计民生的实际需求提供自主可控的先进设备、技术保障和解决方案。

## 河北移动积分到期清零公告

尊敬的河北移动用户:

根据河北移动积分规则,积分是公司向用户赠送的一项回馈服务,实行滚动清零政策。本公司将于2020年2月1日起对用户2017年12月31日前获取的积分进行到期清零工作。请您关注积分情况并及时兑换,逾期未兑换将进行清零。发送“JFMX”至10086可查询积分情况。详询当地移动营业厅,感谢您的支持!

特此公告。

中国移动通信集团河北有限公司  
2019年12月30日

## 深入学习贯彻习近平生态文明思想 加强塞罕坝机械林场及周边生态保护

(上接第一版)加大土壤环境执法力度,严格目标考核问责,形成打好土壤污染防治攻坚战的强大合力。

会议还研究了河北省人民政府2020年立法工作计划、河北省最低工资标准调整实施办法、河北省政府投资管理暂行办法等事项。